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زمانپایهمدرسه

شماره آزمونمبحثدرس

گزینه 3

گام اول

گام دوم

1

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

به طور کلی  مهره در جعبه وجود دارد که دو تا از آن بیرون می‌آوریم. همرنگ بودن دو مهره یعنی یا هر دو سفید، یا هر دو سیاه و یا هر دو قرمز باشند.

احتمال همرنگ نبودن را خواسته‌اند پس می‌توان از احتمال پیشامد متمم استفاده کرد.

۳ + ۲ + ۵ = ۱۰

پیشامد متمم به صورت احتمال همرنگ بودن دو مهره خواهد بود، یعنی:

P (همرنگ بودن) = P (هر دو سفید) + P (هردو سیاه) + P (هردو قرمز)
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گزینه 3 2

P ​ کل= P مهره قرمز، ۲ مهره سفید، ۱ مهره سیاه) ۱) + P مهره قرمز، ۳ مهره سفید) ۱)
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قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 1 1395

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 3

n(A) = (۱, ۲, ۳)(۲, ۳, ۴)(۱, ۳, ۵)(۳, ۴, ۵) ⇒ n(A) = ۴ , n(S) = ​ = ۱۰{ } (
۵
۳)

⇒ P = ​ = ​
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۴

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

25 دقیقهدهم ، یازدهم و دوازدهم تجربیگروه آموزشی بیوگراوند

سری اول )سوالات کنکور(احتمال )فصل 7 دهم ، فصل 7 یازدهم ، فصل 7 دوازدهم(ریاضی
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گزینه 4 4

  راه‌حل اول:  

دو پیشامد مستقل از یکدیگرند:

 راه‌حل دوم:

متمم پیشامد آنکه "حداقل یک نفر عمل موفقیت‌آمیز داشته باشد" آن است که "هیچ‌کدام عمل موفقیت‌آمیز نداشته باشند"، ازآنجاکه عمل جراحی  و  مستقل از هم است،

احتمال پیشامد اخیر برابر است با:  

   .  پس احتمال موردنظر سؤال، برابر می‌شود با 

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B)

= P (A) + P (B) − P (A)P (B)

= ۰/۹ + ۰/۸ − ۰/۹ × ۰/۸ = ۰/۹۸

AB

۱ − ۰/۹ ×( ) (۱ − ۰/۸) = ۰/۰۲

۱ − ۰/۰۲ = ۰/۹۸

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

گزینه 2 5

پیشامد  را رو شدن دو عدد متوالی تعریف می‌کنیم، تمام حالت‌های ممکن به‌صورت زیر است:

تعداد حالت‌های مطلوب برابر 10 و تعداد کل حالت‌ها برابر 36 است؛ بنابراین احتمال پیشامد  برابر می‌شود با:

A

A = ۱, ۲ , ۲, ۱ , ۲, ۳ , ۳, ۲ , ۳, ۴ , ۴, ۳ , ۴, ۵ , ۵, ۴ , ۵, ۶ , ۶, ۵{( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )}

A

P A =( ) ​ =
n S( )
n A( )

​ =
۳۶
۱۰

​

۱۸
۵

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3

گام اول

گام دوم

6

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

.) Aاز میان 3 مهرۀ انتخاب‌شده، فقط یکی سفید است؛ یعنی یک مهره از بین 4 مهرۀ سفید و 2 مهره از بین مهره‌های سیاه و قرمز انتخاب شود )پیشامد 

  انتخاب 3 مهره از بین 9 مهره: 

  انتخاب یک مهره از بین 4 مهرۀ سفید: 

  انتخاب دو مهره از مهره‌های سیاه و قرمز: 

بنابراین احتمال اینکه فقط یکی از مهره‌ها سفید باشد برابر است با:
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

7

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

فرد تحصیل‌کرده می‌تواند زن با تحصیلات دانشگاهی یا مرد با تحصیلات دانشگاهی باشد. برای حل سؤال از قانون احتمال کل )نمودار درختی( استفاده می‌کنیم.

⎩
⎨
مرد⎧ : ۰/۶ ​ ۰/۱۸

 تحصیلات دانشگاهی 

زن : ۰/۴ ​ تحصیلات دانشگاهی۰/۱۲

P (تحصیلات دانشگاهی) = (۰/۶ × ۰/۱۸) + (۰/۴ × ۰/۱۲) = ۰/۱۰۸ + ۰/۰۴۸

= ۰/۱۵۶ ⇒ P (تحصیلات دانشگاهی) = %۱۵/۶

گزینه 1

گام اول

گام دوم

8

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

ابتدا باید از شش سوال سه سوال را انتخاب کنیم، یعنی: 

احتمال درست جواب دادن به هر تست  و احتمال غلط جواب دادن تست برابر  است. پاسخ هر تست مستقل از تست دیگر است.
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

9

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

برای اینکه رنگ مهره‌های خارج‌شده متفاوت باشد باید از هر رنگ یک مهره انتخاب کنیم.

n(S) = ​ =(
۱۲
۳) ​ =

۳! × ۹!
۱۲!

​ =
۶

۱۲ × ۱۱ × ۱۰
۲۲۰

n(A) = ​ ×(
۵
۱ ) ​ ×(

۴
۱ ) ​ =(

۳
۱ ) ۵ × ۴ × ۳ = ۶۰

P (A) = ​ =
n(S)
n(A)

​ =
۲۲۰
۶۰

​ =
۲۲
۶

​

۱۱
۳

گزینه 3 10

P  )دو مهرۀ همرنگ( = P (دو مهرۀ سفید و یک مهرۀ غیر از سفید) + P (دو مهرۀ سیاه و یک مهرۀ غیر از سیاه) + P (دو مهرۀ قرمز و یک مهرۀ غیر از قرمز)
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از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 3 11

راه‌حل اول:

چون دو پیشامد  و  مستقل هستند، بنابراین داریم:

راه‌حل دوم:

هرگاه در مسائل احتمال لااقل یکی داشتیم از متمم استفاده می‌کنیم ) : احتمال اینکه هیچ‌کدام قبول نشوند(:

AB

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A).P (B) = ​ +
۱۰۰
۸۴

​ −
۱۰۰
۷۵

( ​ ×
۱۰۰
۸۴

​) =
۱۰۰
۷۵

۰/۹۶

C′

P (C ) =′
​ ×

۱۰۰
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​ ⇒
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از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 1 12

مجموع باید 4، 8 یا 12 باشد:

۴ مجموع : (۱, ۳), (۲, ۲), (۳, ۱)

۸ مجموع : (۲, ۶), (۳, ۵), (۴, ۴), (۵, ۳), (۶, ۲)

۱۲ مجموع : (۶, ۶)

P (A) = ​ =
۳۶
۹

​

۴
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

گزینه 2 13

برای اینکه مجموع اعداد رو‌شده مضرب 3 باشد، باید مجموع برابر 3، 6، 9 یا 12 باشد.

پس در کل 12 حالت داریم که احتمال آن برابر است با:

مجموعحالت‌ها

(۱, ۲), (۲, ۱)۳

(۱, ۵), (۲, ۴), (۳, ۳), (۴, ۲), (۵, ۱)۶

(۳, ۶), (۴, ۵), (۵, ۴), (۶, ۳)۹

(۶, ۶)۱۲

P (A) = ​ =
n(S)
n(A)

​ =
۶۲
۱۲

​ =
۳۶
۱۲

​

۳
۱

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 14

مهرۀ اول در حل مسئله تأثیری ندارد.

P (A) = ​ =
n(S)
n(A)
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۱۱
۲)

​ ​(
۵
۲)

​ =
​

۲
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کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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گزینه 1 15

Pاحتمال قبولی در آزمون اول را  و احتمال قبولی در آزمون دوم را  فرض می‌کنیم. (A)P (B)

P (A) = ۰/۷ , P (B) = ۰/۶ , P (B∣A) = ۰/۸

P (B∣A) = ​ ⇒
P (A)

P (B ∩ A)
P (B ∩ A) = ۰/۷ × ۰/۸ = ۰/۵۶

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) = ۰/۷ + ۰/۶ − ۰/۵۶
= ۱/۳ − ۰/۵۶ = ۰/۷۴

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

گزینه 4 16

بنابراین  است.

P A = ۲P B = ۲x( ) ( )

P A ∪ B = ​ ⇒ P A + P B − ​ = ​( )
۹
۷

( ) ( )

P A P B( ) ( )

​P A ∩ B( )
۹
۷

⇒ ۲x + x − ۲x x = ​ ⇒ ۳x − ۲x = ​( )
۹
۷ ۲

۹
۷

​ ۲۷x − ۱۸x = ۷ ⇒ ۱۸x − ۲۷x + ۷ = ۰
×۹ ۲ ۲

⇒ ۳x − ۱ ۶x − ۷ =( ) ( ) ۰ ⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = ​ ✓

۳
۱

x = ​ ×
۶
۷

P A =( ) ۲x = ​

۳
۲

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 17

Aفرض کنید  پیشامد برنده‌شدن بهروز باشد، پس:

P A = ​ × ۰/۷ + ​ × ۰/۸ + ​ × ۰/۹( )
۱۸
۵

۱۸
۷

۱۸
۶

= ​ + + ​ = ​ = ​

۱۸۰
۳۵

۱۸۰
۵۶

۱۸۰
۵۴

۱۸۰
۱۴۵

۳۶
۲۹

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 18

کتاب فارسی ​ ۵ کتاب انگلیسی ​ ۳

n(S) = ۸!

n(A) = ۵! × ۳! × ۲

⇒ P (A) = ​ =
n(S)
n(A)

​ =
۸!

۵! × ۳! × ۲
​ =

۸ × ۷ × ۶
۳ × ۲ × ۲

​

۲۸
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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گزینه 3 19

برای محاسبۀ احتمال اینکه دو فرد موردنظر در کنار هم نباشند، احتمال اینکه هر دو فرد در کنار هم باشند را محاسبه می‌کنیم و از احتمال کل کم می‌کنیم.

دو نفر در کنار هم باشند:

دو نفر در کنار هم نباشند:

​

۲نفر 

◯◯

۸نفر 

​◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯◯

P (A ) =′
​ =

۱۰!
۲!۹!

​

۵
۱

P (A) = ۱ − P (A ) =′ ۱ − ​ =
۵
۱

​

۵
۴

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 20

:  قبولی در امتحان اول

:  قبولی در امتحان دوم

A

B

P (B) = ۰/۹ , P (A ∩ B) = ۰/۸۵

P (A∣B) = ​ = ​ = ​

P (B)
P (A ∩ B)

۰/۹
۰/۸۵

۱۸
۱۷

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

گزینه 1 21

n S = ​ + ​ + ​ + ​ + ​( ) ۵
 یک‌رقمی 

۴ × ۵
 دورقمی 

۳ × ۴ × ۵
 سه‌رقمی 

۲ × ۳ × ۴ × ۵
 چهاررقمی 

۵!
 پنج‌رقمی 

n A = ​ + ​ + ۳ × ۴ + ۲ × ۳ × ۴ + ۱ × ۲ × ۳ × ۴( )
​

۴
↓
۱

۱۲,۲۴,۳۲,۵۲( )
۴

⇒ ​ = ​

n S( )
n A( )

۵
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

گزینه 4 22

:  متولد شدن خرگوش نر در اولین بارداری

:  متولد شدن خرگوش نر در دومین بارداری

A

B

P (A B ) =∣ ​ =
P (B)

P (A ∩ B)
​ =

۰/۷
۰/۶

​

۷
۶

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 4 23

حالت مختلف فضای نمونه‌ای را می‌نویسیم:

1( یک رقمی‌ها: 5 تا

2( دورقمی‌ها: 

3( سه رقمی‌ها: 

4( چهاررقمی‌ها: 

5( پنج رقمی‌ها: 

کل حالت‌ها برابر  حالت است.

حال اعداد بخش‌پذیر بر 3 را می‌نویسیم:

1( در یک رقمی‌ها فقط عدد 3 است.

2( در دو رقمی‌ها 8 تای آن‌ها بر 3 بخش‌پذیرند.

3( در سه رقمی‌ها دسته‌بندی می‌کنیم:

تعداد سه‌رقمی‌هایی که بر 3 بخش‌پذیرند  تا است.

4( در چهاررقمی‌ها فقط اعدادی که بدون حضور عدد 3 ساخته می‌شوند بر 3 بخش پذیرند که تعداد آن‌ها  می‌شود.

5( همه پنج‌رقمی‌ها ساخته‌شده بر 3 بخش‌پذیرند، یعنی  تاست.

P (۵, ۲) = ۲۰
P (۵, ۳) = ۶۰

P (۵, ۴) = ۱۲۰
۵! = ۱۲۰

۳۲۵

۱۲, ۲۱, ۱۵, ۵۱, ۲۴, ۴۲, ۴۵, ۵۴

, ۱۲۴ , ۱۲۵ , ۱۳۴ , ​ , ۱۴۵ , ​ , ۲۳۵ , ۲۴۵ , ​۱۲۳ ۱۳۵ ۲۳۴ ۳۴۵

(۴ × ۳! = ۲۴)

۴! = ۲۴
(۵! = ۱۲۰)

P = ​ =
۵ + ۲۰ + ۶۰ + ۱۲۰ + ۱۲۰
۱ + ۸ + ۲۴ + ۲۴ + ۱۲۰

​

۳۲۵
۱۷۷

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 24

P (ابتلا) = ۰/۰۸ , P (ابتلا∣بهبود) = ۰/۵

⇒ P ابتلا) ∩ (بهبود = P (ابتلا) × P (ابتلا∣بهبود)
= ۰/۰۸ × ۰/۵ = ۰/۰۴

⇒ ۰/۰۴ × ۱۰۰ = ۴ %

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

گزینه 4 25

پرتاب دو سکه : ​ ​ ​

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
جفت رو⎧ : ​ ⇒ یک سکه می‌اندازیم ​ صفر

۴
۱ دو سکه پشت

داشته باشیم

,پشت) (رو : ​ ⇒ دو سکه می‌اندازیم ​ یکی پشت و یکی رو می‌خواهیم : ​

۴
۱ دو سکه پشت

داشته باشیم ۲
۱

,رو) (پشت : ​ ⇒ دو سکه می‌اندازیم ​ یکی پشت و یکی رو می‌خواهیم : ​

۴
۱ دو سکه پشت

داشته باشیم ۲
۱

جفت پشت : ​ ⇒ یک سکه می‌اندازیم ​ یک رو ظاهر شود : ​

۴
۱ دو سکه پشت

داشته باشیم ۲
۱

در کل : ​ ×
۴
۱

۰ + ​ ×
۴
۱

​ +
۲
۱

​ ×
۴
۱

​ +
۲
۱

​ ×
۴
۱

​ =
۲
۱

​

۸
۳
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